



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Дубненская средняя школа имени Андрея Степановича Данилова» Мостовского района Гродненской области

25 января 2024 года в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» учащиеся 8-11 классов собрались для обсуждения темы: «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования).

Почётными гостями стали: А.А. Санько, председатель Мостовского районного исполнительного комитета, С.В. Бортник, ветеран педагогического труда, Л.К. Пусь, директор Т.Н. Бутенко, заместитель директора по воспитательной работе государственного учреждения образования «Дубненская средняя школа им. А.С. анилова».

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На первом этапе мероприятия ребятам было предложено принять участие в интерактивной викторине «Мы узнаем», которая позволила учащимся активно проявить себя и актуализировать знания о науке и образовании Республики Беларусь.

Учащиеся отметили, что образование играет огромную роль для современного человека. И очень ценен тот факт, что в нашей стране созданы все условия для получения качественного образования для любого гражданина.



Обсуждение вопросов интерактивной викторины «Мы узнаем»

Учащиеся вместе с гостями рассуждали, что означает принцип «образование через всю жизнь». Учащаяся 11 класса Табала Дарья уверила в том, что сегодня человек должен постоянно повышать свой образовательный уровень, своё профессиональное мастерство, потому что объем получаемой информации стремительно увеличивается, знания постоянно совершенствуются. Способность к постоянному обучению становится важнейшим качеством, определяющим конкурентоспособность человека на рынке труда.

Важным и интересным для ребят оказалось обсуждение вопроса об условиях, созданных в Республике Беларусь для поддержки одаренной молодежи. В нашей стране молодые люди, имеющие определенные достижения в учебе, спорте, общественной деятельности могут претендовать на льготы при поступлении в учреждения высшего и среднего специального образования; материальное стимулирование; предоставление общежития; право выбора первого рабочего места; назначение стипендий Президента Республики Беларусь.



Обсуждение вопросов интерактивной викторины «Мы узнаем»

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

На втором этапе состоялся диалог с приглашенными гостями, с нашими земляками, успешными деятелями в системе образования.

Председатель Мостовского районного исполнительного комитета Андрей Антонович Санько, рассказал учащимся о своём образовании и о том, какую роль оно играет в его жизни, а также оценил уровень образования в Мостовском районе.

Светлана Васильевна Бортник, ветеран педагогического труда поделилась своими секретами успешного учительства. Лилия Константиновна Пусь, директор Дубненской средней школы им. А.С. Данилова отметила то, что каждый предмет, который изучают в школе важен, а каждый преподаватель безусловно влюблён в свой и считает долгом привить эту любовь своим ученикам. А Таиса Николаевна Бутенко, заместитель директора по воспитательной работе, убеждена в том, что восполнится силами и энергией ей помогает творчество.



Беседа с приглашёнными гостями

В ходе беседы, ребята сделали вывод, что наша страна, действительно богата. Богата не только своими ресурсами, но и талантливейшими людьми, благодаря которым мы получаем не только знания, вместе с ними мы учимся жить. С этими людьми они встречаются практически каждый день порой даже не задумываясь над тем, насколько важную роль они играют в их жизни. И эти люди – учителя!

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В подведении итогов, учащиеся убедились в том, что тема сегодняшнего разговора очень актуальна и что без образования и науки жизнь современного человека просто невозможна.



А в завершении мероприятия прозвучали слова великого педагога В.А. Сухомлинского: «Труд учителя ни с чем не сравним... Ткач уже через час видит плоды своих забот, сталевар через несколько часов радуется огненному потоку металла ... пахарь, сеятель, хлебороб через несколько месяцев любуются колосьями и горстью зерна, выращенного им в поле... Учителю же надо трудиться годы и годы, чтобы увидеть предмет своего творения...».

И с этим нельзя не согласиться, ведь учитель (преподаватель), учёный работает на будущее, создает это будущее, от качества его труда зависит каким оно будет – будущее страны, будущее всего человечества. Поэтому эта профессия одна из самых почётных и ответственных. И посвящают ей жизнь люди, видящие в ней своё призвание, любящие своё дело.

Косозубова Мария Александровна,
классный руководитель 11 класса